

---

**Odbor právní a Krajský živnostenský úřad**  
Oddělení státního občanství a přestupků

---

**Poskytnutí informace dle zákona č. 106/1999 Sb. o svobodném přístupu k informacím**

Krajský úřad Zlínského kraje jako povinný subjekt obdržel dne 26. 6. 2023 Vaši žádost o informace podanou podle zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím, ve znění pozdějších předpisů, kterou jste požádal:

- 1) o seznam jmen lékařů, s nimiž má **aktuálně** Zlínský kraj uzavřený pracovní právní vztah (včetně dohody o pracovní činnosti či dohody o provedení práce) na kontrolní činnost poskytování zdravotní péče.
- 2) o seznam jmen lékařů, s nimiž měl **v posledních deseti letech** Zlínský kraj uzavřený pracovní právní vztah (včetně dohody o pracovní činnosti či dohody o provedení práce) na kontrolní činnost poskytování zdravotní péče.
- 3) o jmenný seznam lékařů, kteří prováděli **v posledních deseti letech** kontrolní činnost poskytování zdravotní péče v organizaci "HVĚZDA z.ú." v prostorách Zarámí 4077, Zlín a v ulici Sokolovská 967, Malenovice.
- 4) o data uskutečnění kontrolní činnosti a výsledky kontrolní činnosti poskytování zdravotní péče ve zmíněné organizaci HVĚZDA **v posledních deseti letech**.

K této Vaší žádosti Vám sdělujeme:

- 1) Pracovní poměr na kontrolní činnost poskytování zdravotní péče nemá ZK žádného zaměstnance, protože tuto agendu nevykonáváme. Řešíme konkrétní stížnosti na konkrétního poskytovatele.
- 2) Stejně jako v bodě 1.
- 3) Žádnou stížnost spadající do režimu zákona 372/2011 Sb. na tuto organizaci nevidujeme, tedy nebyl důvod ke kontrole vyplývající z konkrétní stížnosti.
- 4) Viz bod 3.

Protože problematika kontrol ve zdravotnických zařízeních a kompetencích k nim není tak jednoznačná, sdělujeme k Vaší žádosti i následující rozšířený komentář:

V posledních deseti letech Zlínský kraj neměl a nemá uzavřen pracovní právní vztah s lékařem, v rámci něhož by sjednaným druhem práce byl výkon kontrolní činnosti ve smyslu zákona č. 255/2012 Sb., o kontrole (kontrolní řád).

Na řešení odborných agend odboru zdravotnictví se podílí celá řada zdravotnických pracovníků (zdravotničtí pracovníci nelékařských a lékařských odborností, soudní znalci, členové nezávislých znaleckých komisí), kdy tito zdravotničtí pracovníci jsou de facto poradci, kteří zpracovávají odborná stanoviska, jako podklady pro další řešení věci úředními osobami – nezdravotníky.

Otázkami správnosti postupů při poskytování zdravotní péče u konkrétních subjektů (poskytovatelů zdravotních či sociálních služeb) se odbor zdravotnictví zabývá výlučně na základě konkrétní obdržené stížnosti. Za dobu existence zařízení "HVĚZDA z.ú" odbor zdravotnictví na tento subjekt stížnost směřující do oblasti zákona č. 372/2011 Sb., o zdravotních službách, neneviduje. Jediná kontrola dodržování povinností vyplývajících ze zákona o zdravotních službách byla u poskytovatele zdravotních služeb "HVĚZDA z.ú." (hospicová péče) zahájena dne 15. 6. 2023 v rámci vyžádané součinnosti a tato kontrola nebyla dosud ukončena. Pro Vaši informaci uvádíme, že MUDr. Jiří Tesař CSc., není a nebude členem kontrolní skupiny, neboť je nám jeho pracovněprávní vztah ke kontrolované osobě znám. Zaměření kontroly bylo na plnění povinností poskytovatele zdravotních služeb.

Odbor zdravotnictví se v každé jednotlivé věci zabývá otázkou možné podjatosti zdravotnického pracovníka, jenž je s žádostí o zpracování odborného stanoviska osloven. Z Vaší poslední žádosti lze dosledovat, že zřejmě cílíte na osobu lékaře, který má uzavřen pracovněprávní vztah se Zlínským krajem a současně s poskytovatelem zdravotních a sociálních služeb - "HVĚZDA z.ú.". V rámci předejití možným nedorozuměním uvádíme, že MUDr. Jiří Tesař, CSc., pro Zlínský kraj vykonává práci na základě dohody o provedení práce, v rámci které vypracovává odborná medicínská stanoviska při šetření stížností v oblasti zdravotnictví. Jedná se o erudovaného lékaře s mnohaletou praxí, který byl až do nedávné doby aktivním soudním znalcem v oboru. Na kontrolní činnosti se MUDr. Jiří Tesař, CSc., podílí pouze okrajově, jen pokud je v rámci šetření konkrétní stížnosti spadající do působnosti zákona č. 372/2011 Sb., o zdravotních službách, nutné tvrzení popsaná ve stížnosti ověřit či vyvrátit nahlédnutím do zdravotnické dokumentace přímo na místě (úřední osoby – nezdravotníci nejsou v kontrolním procesu oprávněni do zdravotnické dokumentace nahlížet).